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Vragen van de leden Arib en Kuiken
(beiden PvdA) aan de ministers van
Justitie en van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties over eerwraak
en politieoptreden in Alkmaar.
(Ingezonden 28 juni 2007)

1
Hebt u kennisgenomen van het
schietincident in Alkmaar, waarbij een
24 jarige vrouw is doodgeschoten
waarna de dader zichzelf dodelijk
verwondde?1

2
Klopt het dat hier sprake is van
huiselijk geweld en mogelijk
eerwraak?

3
Klopt het dat het slachtoffer na haar
aangifte in september 2006 een
aantal keren melding heeft gedaan
van dreigementen en van geweld en
dat de politie een maatschappelijk
werker heeft ingeschakeld? Zo ja, wat
vindt u van deze aanpak?

4
Hoe staat het met het plan van
aanpak van eerwraak, waarin wordt
gesteld dat de politie bij een
vermoeden van eerwraak een
risicoanalyse moet maken om aan de
hand hiervan het veiligheidsrisico te
kunnen inschatten? Was de politie in
Alkmaar op de hoogte van de
landelijke aanpak eerwraak? Is de
politie in Alkmaar op de hoogte van
de risicogroepen waar eerwraak veel
voorkomt?

5
Heeft het politiekorps in Alkmaar een
risicoanalyse gemaakt naar
aanleiding van de aangifte die het
slachtoffer in september 2006 heeft
gedaan? Zo ja, wat is hiervan de
uitkomst en op welke wijze is de
politie te werk gegaan om het
slachtoffer te beschermen?

6
Bent u bereid een onafhankelijk en
grondig onderzoek in te stellen naar
de wijze waarop de politie in Alkmaar
met deze zaak is omgegaan?

7
Bent u bereid de Kamer te informeren
hoe andere politiekorpsen in de rest
van het land met aangiftes van
huiselijk geweld en eerwraak
omgaan?

8
Kunt u deze vragen voor dinsdag
3 juli 2007 beantwoorden?

1 Algemeen Dagblad, 26 juni 2007.

Antwoord

Antwoord van minister Hirsch Ballin
(Justitie), mede namens de minister
van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties. (Ontvangen 18
maart 2008), zie ook Aanhangsel
Handelingen nr. 2427, vergaderjaar
2006–2007

1
Ja.

2 en 3
Het politie-onderzoek naar de
gebeurtenis in Alkmaar in juni 2007

waarbij een 24-jarige vrouw is
doodgeschoten waarna de dader
zichzelf dodelijk verwondde, is in
januari van dit jaar afgerond. Het
onderzoek heeft geen aanwijzingen
opgeleverd die duiden op eerwraak.
Eind oktober 2006 heeft het
vrouwelijke slachtoffer aangifte
gedaan van huiselijk geweld. Basis
voor het onderzoek door de politie
dat vervolgens heeft plaatsgevonden,
vormde het landelijk protocol
huiselijk geweld. Het proces-verbaal
is half december 2006 aangeboden
aan het Openbaar Ministerie. Het OM
heeft vervolging ingesteld. In mei
2007 heeft een zitting
plaatsgevonden, waarbij namens de
verdachte uitstel van behandeling is
gevraagd en toegestaan door de
rechter.
In december 2006 heeft het
vrouwelijke slachtoffer melding
gedaan van hinderlijk volgen in de
trein. Zij heeft vervolgens aangifte
gedaan van stalking. Dit feit had
plaatsgevonden eind november 2006.
Omdat de inbreuk op de persoonlijke
levenssfeer niet stelselmatig was, is
er geen strafrechtelijk onderzoek
gestart. Het betrof namelijk een
eenmalige achtervolging. Wel is door
de politie onderkend dat de aangifte
hiermee niet kon worden afgedaan.
De zaak is in behandeling genomen
door de wijkagent. Er hebben op
initiatief van de wijkagent
verschillende gesprekken
plaatsgevonden tussen het
vrouwelijke slachtoffer en de
wijkagent. Na de genoemde aangifte
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van huiselijk geweld en de aangifte
van stalking zijn er bij de politie te
Alkmaar geen aangiften en/of
meldingen gedaan door het
vrouwelijke slachtoffer.

4
Ik verwijs naar mijn brief van 4 juni
2007 aan uw Kamer waarin ik de
tweede voortgangsrapportage van
het Programma Eergerelateerd
Geweld heb aangeboden (Tweede
Kamer 2006–2007, 30 388, nr. 15) en
naar mijn brief van 10 december 2007
met betrekking tot de derde
voortgangsrapportage (Tweede
Kamer 2006–2007, 30 388, nr. 23). De
politie Noord-Holland Noord is
bekend met de checklist van de Unit
Multi-etnisch Politiewerk van de
politie Haaglanden (de Unit MEP) en
heeft een contactpersoon voor
eergerelateerd geweld.

5
De aangifte die het vrouwelijke
slachtoffer heeft gedaan in oktober
2006 is behandeld als een aangifte
huiselijk geweld, aangezien dit
geweld zijn basis vond in een
relationeel probleem. Het protocol
huiselijk geweld werd hierbij gevolgd.
Dit protocol kent geen risicoanalyse.
Voor het antwoord op de vraag op
welke wijze de politie te werk is
gegaan, verwijs ik naar mijn
antwoord op de vragen 2 en 3.

6
Gelet op de activiteiten die de politie
heeft verricht, het feit dat de politie
heeft gehandeld naar het landelijk
protocol huiselijk geweld en het
gegeven dat de politie een grondig
onderzoek heeft verricht naar
aanleiding van het doodschieten van
de 24-jarige vrouw, heb ik geen reden
gezien om een onafhankelijk
onderzoek te starten.

7
Zoals ik ook in het debat op 3 juli
2007 heb aangegeven, is het op dit
moment mogelijk om met een
zogenaamde query in elke regio de
zaken te identificeren die mogelijk
eergerelateerd geweld betreffen
teneinde gericht nader onderzoek te
laten plaatsvinden op basis van de
door de Unit MEP ontwikkelde
checklist. Voorts registreren op dit
moment de politiekorpsen wel
huiselijk geweld. Het is uiteraard
buitengewoon belangrijk dat bij de
diverse onderzoeken die er lopen, de
vereiste deskundigheid aanwezig is
voor het behandelen ervan. Precies

hierop zijn de inspanningen gericht
die aan de orde zijn geweest in mijn
brieven van 4 juni 2007 (Tweede
Kamer 2006–2007, 30 388, nr. 15) en
10 december 2007 (Tweede Kamer
2007–2008, 20 388, nr. 23) aan uw
Kamer. Ik wil hier dan ook naar
verwijzen.

8
Ik verwijs naar het debat dat heeft
plaatsgevonden op 3 juli 2007, waarin
is meegedeeld dat de beantwoording
niet zonder nader onderzoek zou
kunnen beantwoorden.
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